

省政府金融办主办，长沙金融业联合会、今日女报/凤网承办的“湖南省2015年保险资金运用项目对接会”召开——

230 亿保险资金持续助推湖南经济发展

文：今日女报/凤网记者 唐天喜 图：周彬

“融资难、融资贵等成为当前中国企业面临的最主要困难”，这是今年10月，中国中小企业发展促进中心发布的最新报告显示的内容。另一边，保险公司手握大把资金寻找投资机会。中国保监会近日发布的报告显示，今年前十月全国保险资金运用余额106061.64亿元。

怎么让双方实现对接呢？湖南省人民政府金融工作办公室想到了好办法，连续3年举办了保险资金项目对接会，并成立了险资运用项目库。记者从12月9日举行的由省府金融办主办、长沙金融业联合会和今日女报/凤网承办、吉祥人寿保险股份有限公司协办的“湖南省2015年保险资金运用项目对接会”上了解到，2012年以来，已有10家保险投资机构与我省项目累计签约金额近420亿元，落地230亿元。

此次对接会由省府金融办副主任张立东主持，湖南省人民政府副秘书长、省政府金融办主任石华清出席并讲话。



湖南省2015年保险资金运用项目对接会在长沙召开。

养老服务业受保险资金青睐



湖南省政府副秘书长、省政府金融办主任石华清致辞。

“打个比方，老人平时7点起床，有一天他早上9点还未起床时，我们的医养云服务平台服务体系就会自动亮黄灯预警，提醒老人子女、陪护中心、医护中心等相关部门查看；如果老人平时洗澡只需半小时，有一天1个小时还未出来时，我们的服务体系就会自动亮红灯报警，通知这三方，同时接通视频，了解浴室情况。当然，因为浴室情况关系隐私，我们会事先得到授权允许接通视频，以尽早发现情况，避免老人意外。”12月9日，乐玛养老集团执行董事、首席战略官罗劲松在湖南省2015年保险资金运用项目对接会上轻松地介绍了自己的项目。当他发言完毕，立马引起了与会保险公司的兴趣。片刻后，双方走进了洽谈室。

“这是我们第2次参加省政府金融办举行的保险资金运用项目对接会了。”洽谈完毕后，罗劲松告诉今日女报/凤网记者，他们今年7月也参加了湖南省政府金融办在北京举办的“保险资

金运用项目推介会”，会后，多家保险公司找上门来，寻求合作，目前都在商谈之中。这也是他们再次参会的原因之一。“我们首创了以机构养老旗舰社区为龙头，以社区居家养老为支撑，以覆盖乡镇村‘健康云平台’为基础的三级养老服务体系。”其打造的千鹭湖国际乐龄社区是目前中部地区唯一被民政、发改委确认的养老综合体项目。罗劲松表示：“养老服务业收益不是特别高，它需要中长期的资金支持，而保险资金在选择投资项目时也相对偏重安全，因此，两者有契合点。同时，保险公司在提供保险产品时，如果还能提供看得摸得着的养老服务，也必将提高其产品吸引力。”

出席本次对接会的中国保监会保险资金运用监管司博士罗桂连也表示：“保险资金通常追求稳定回报，而且，期限长、规模大，最长可以达到60年，能够为实体经济提供稳定的资金来源。”

230 亿元保险资金落地湖南

看中湖南省政府金融办举行的险资运用对接会的不仅仅是养老服务业。当天，全国17家保险投资机构、3家信托机构、4家银行机构的领导和投资专家齐聚星城，就保险资金入湘投资项目工作与省市级投融资平台公司进行面对面的对接和洽谈。

省政府副秘书长、省政府金融办主任石华清介绍，此次对接会，省政府金融办共归集项目194个，总投资规模1900余亿元，引资意向700亿元。

运用大数据，建立险资运用项目库

虽然保险资金在湘投资规模在增长，但依然有巨大的增长空间。中国保监会近日发布的“2015年1-10月保险统计数据报告”显示，今年前十月全国保险资金运用余额106061.64亿元，较年初增长13.66%。

因此，如何抢抓机遇，吸引更多保险资金入湘，成为我省非常重视的话题。在对接会上，省政府金融办领导和嘉宾认为，面临经济下行压力，湖南经济保持了较快增长，为保险资金提供了投资机遇。

近年来，省委、省政府高度重视保险业发展和保险资金投资引进工作。从2012

现场重点推介了华盛麓峰集团的三级养老服务体系项目，长沙市国资国企交通、能源、土地开发等项目，衡南工业集中区新区建设项目，大汉集团城镇化融资项目等。

“我们是首次参加这个对接会，充满期待。”长沙交通投资控股集团有限公司投融资部的王丽娜告诉今日女报/凤网记者，她们此次带来四个项目，融资额度约189亿元。

据不完全统计，2012年以来，已有10家保险投资机构与我省项目累计签约金额

近420亿元，落地230亿元。其中，有泰康资产-湖南省级干线公路项目、人保资本-衡阳市保障房项目、平安资产-湖南铁路项目、人保资产-常德城投棚改项目等。

罗桂连分析，保险资金比较青睐的行业包括：“养老与医疗服务产业；国有企业改制重组领域；有产业导入和人口增长的城镇化项目；轨道交通、核电、航空等战略性新兴产业；有收费机制的基础设施与公用事业。”

中国人寿资产管理有限公司副总裁尹矣表示：“将以此次对接会为契机，在与湖南重大项目合作上，创新资产运用模式，更好地服务湖南经济发展。”

省政府副秘书长、省政府金融办主任石华清指出，与保险资金已有的合作项目要加快对接落实，在合作中实现与保险资金的双赢格局；同时，省政府金融办将创新方式，搭建优质平台，为各保险、信托等投资机构与省内各级投融资平台公司提供有益互动，推动“险资入湘”工作的开展。

省政府金融办和今日女报/凤网联合制定湖南保险宣传三年方案

今日女报/凤网(记者唐天喜)12月9日，在“湖南省2015年保险资金运用项目对接会”活动现场，省政府金融办联合今日女报/凤网启动了加快发展现代保险服务业宣传三年方案，探索建立全方位、立体式、多层次的湖南保险宣传体系。

湖南保险宣传三年方案由省政府金融办联合今日女报/凤网制定，以深入贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神以及国务院《关于加快发展现代保险服务业的若干意见》和省政府的实

施意见》，加大对保险的宣传推广，提升全社会保险意识，促进我省现代保险服务业更快发展。

今日女报社副总编辑、凤网总编辑杜介眉介绍，开展湖南省加快发展现代保险服务业宣传是一个长期工作，更是一项系统工程。为此，今日女报/凤网将采取“全媒体立体推广+多形式整合宣传”的手法，结合省政府金融办日常宣教工作，精心策划阶段(年度)宣传方案。具体做法包括：在省政府金融办门户网站创建保险窗口，着力打造权威网



省政府金融办副巡视员盘永胜，省保险行业协会会长成辉旗，吉祥人寿保险股份有限公司董事长胡军，省保险行业协会会长、中国人民财产保险股份有限公司湖南分公司总经理周有颖，省政府金融办党组书记、副主任张立东，长沙金融业联合会理事长、长沙银行股份有限公司董事长朱玉国，今日女报社副总编辑、凤网传媒总编辑杜介眉(从左到右)一起触摸水晶球，启动湖南保险宣传三年方案。

络宣传阵地；建立湖南险资运用数据库，运用大数据为湖南现代保险服务业发展服务；在《今日女报》开辟报纸专栏；发挥今日女报微信的影响力，拓展湖南保险宣传渠道和传播平台；活动地推等等。

(又讯)12月9日，在长沙召开的“湖南省2015年保险资金运用项目对接会”首次通过微信平台进行视频直播。负责直播的是今日女报微信团队。短短3小时，观看人数达到41404人次，共有1335条评论。